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EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Przygotowywanie surowcéw i mas ceramicznych
Oznaczenie kwalifikacji: A.02
Wersja arkusza: X

A.02-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Jak okreSla si¢ metod¢ rozdrabniania, podczas ktorej kawatki surowca sa zgniatane mig¢dzy dwiema
zblizajacymi si¢ do siebie powierzchniami elementow roboczych maszyn?

A. Scinanie.

B. Scieranie.
C. Rozbijanie.
D. Miazdzenie.

Zadanie 2.

Rozdzial mlewa o bardzo maltym uziarnieniu najlepiej prowadzi¢ przy uzyciu

A. seperatora powietrznego.

B. przesiewacza bebnowego.

C. przesiewacza wibracyjnego.

D. podajnika elektromagnetycznego.

Zadanie 3.

Do sporzadzenia pewnej masy ceramicznej nalezy odmierzy¢ 0,7 litra szklta wodnego, uzywajac cylindra
miarowego o pojemnosci 1 000 mililitrow. Jaka objetos¢ szkta wodnego nalezy odmierzyc¢?

A. 7 ml
B. 70ml
C. 700 ml
D. 770 ml
Zadanie 4.
Ktory piec jest stosowany do wypalania surowcow ceramicznych?
A. Muflowy.
B. Szybowy.

C. Tunelowy.
D. Komorowy.

Zadanie 5.

Proces, w ktorym uzyskuje si¢ kawatki surowcow ceramicznych o wielkosci powyzej 100 mm, nazywa si¢
rozdrabnianiem

A. drobnym.

B. mialtkim.

C. Ssrednim.

D. grubym.
Zadanie 6.

W ktérym urzadzeniu uzyskuje si¢ ziarna o wielkosci ponizej | mm?

A. Strugarce.

B. Kruszarce pretowe;.
C. Kruszarce walcowe;.
D. Gniotowniku suchym.
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Zadanie 7.

Ktorg maszyne wykorzystuje si¢ do wtornego rozdrabniania surowcow bardzo twardych?

A.  Milyn rurowy.

B. Dezintegrator.

C. Walce nozowe.

D. Kruszarke stozkows.

Zadanie 8.

Ile wynosi stopien rozdrobnienia, jezeli $rednia wielkos¢ kawalkow surowca podawanego do urzadzenia
rozdrabniajacego wynosi 200 mm, a $rednia wielkos¢ kawatkow surowca rozdrobnionego wynosi 50 mm?

A1
B. 2
C. 4
D. 10
Zadanie 9.
Ktéry z mtynoéw nie wymaga uzycia mielnikow?
A. Attritor.
B. Kulowy.

C. Wibracyjny.
D. Strumieniowy.
Zadanie 10.

Jaka ilo$¢ surowca nalezy zadozowac¢ do mityna kulowego, jezeli w bebnie znajduje si¢ 800 kg mielnikow,
a stosunek wagowy surowca, mielnikow i wody wynosi 1:1:1?

A.  200kg
B. 400 kg
C. 800kg
D. 1600 kg

Zadanie 11.

Ile poktadow sit powinien posiadac przesiewacz wibracyjny, aby otrzymac cztery frakcje ziamowe surowca?

A2
B. 3
C. 4
D. 6

Zadanie 12.

Szkliwa do pokrywania naczyn porcelanowych okresla si¢ jako:

solne lub ziemne, zabarwione, matowe.
frytowane, otowiowe, 1$nigce, na ogot bezbarwne.
srednio topliwe, surowe, przezroczyste, barwne, gladkie.

Cnw>

surowe, skaleniowe, 1$niace, przezroczyste, bezbarwne, gtadkie.
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Zadanie 13.

Prace zwigzane z konserwacja wozka widlowego typu smarowanie podzespoléow lub wymiana klockow
hamulcowych moga by¢ wykonane przez

A. operatora-kierowce wozka widtowego.

B. osobg majaca uprawnienia w tym zakresie.

C. kierownika dzialu transportu wewnetrznego.

D. pracownika nadzoru Urzedu Dozoru Technicznego.

Zadanie 14,

W czasie obslugi urzadzen rozdrabniajacych surowce pylace powstaje szereg zanieczyszczen, ktore maja
wplyw na powstawanie gtownie choréb

A. phuc.
B. kosci.
C. nerek.
D. watroby.
Zadanie 15.
Ile wynosi zawartos¢ wody zarobowej dla mas suchych?
A, 1924%
B. 15+18%
C. 7+12%
D. 2+6%
Zadanie 16.
Masy ceramiczne zawierajace w sktadzie surowcowym uptynniacze organiczne lub nieorganiczne nazywane sa
A. lejnymi,
B. sypkimi.

C. plastycznymi.
D. polplastycznymi.
Zadanie 17.
Masy lejne porcelanowe w stosunku do suchych sktadnikow zawieraja okoto
A. 15% wodyi 5,5% elektrolitow.
B. 35% wodyi 0.5% elektrolitow.
C. 55% wodyi 5,5% elektrolitow.
D. 75% wodyi 0,5% elektrolitow.
Zadanie 18,

Sito kontrolne stosowane do sprawdzenia uziarnienia gestwy porcelanowej powinno odpowiada¢ wielkosci

oczka
A, 1mm
B. 0,6 mm
C. 0,05 mm
D. 0,063 mm
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Zadanie 19.

Ktore urzadzenie stuzy do jednostajnego i rownomiernego zasilania produkcji materiatem sypkim?

A. Dozownik plytowy.

B. Podajnik $limakowy.

C. Podajnik tasmowo-czlonowy.

D. Waga z podajnikiem tasmowym,

Zadanie 20.

Ktore urzadzenie umozliwia dobre wymieszanie i przerobienie masy?

A. Przecierak.

B. Gniotownik suchy.

C. Zasilacz skrzyniowy.
D. Mieszadlo planetarne.

Zadanie 21.
Ktora prase nalezy zastosowac do odwodnienia gestwy porcelanowej?
A. Cierna.
B. Srubowa.
C. Filtracyjna.
D. Simakowa.
Zadanie 22.

Jezeli w 15 kg dwusktadnikowej masy ceramicznej udzial procentowy surowca A jest dwukrotnie wyzszy niz
surowca B, to nalezy odwazy¢

A. 12 kg surowca A i 3 kg surowca B.
B. 10 kg surowca A i 5 kg surowca B,
C. S5kgsurowca Ai 10 kg surowca B.
D. 6 kg surowca A i 9 kg surowca B.

Zadanie 23.
Ktory rodzaj mtyna przedstawiono na rysunku?

A. Sitowy.
B. Rurowy.
C. Stozkowy.
D. Strumieniowy.
Zadanie 24.
Podstawowy sktad surowcowy masy porcelanowej stanowia: kaolin, skalen oraz
A. glina.
B. kwarc.
C. dolomit.
D. magnezyt.
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Zadanie 25.

Sktad pewnej masy to: 50% kaolinu, 15% skalenia i 35% kwarcu. W zestawie jest juz odwazone tacznie
650 kg kaolinu i skalenia. Jakg ilos¢ kwarcu nalezy dosypac do zestawu?

A. 450 kg
B. 350kg
C. 250kg
D. 150kg
Zadanie 26.

Instrukcja technologiczna przygotowania piaskow kwarcowych dla potrzeb produkcji ceramiki szlachetnej
uwzglednia zainstalowanie w ciggu technologicznym

A. termopary.

B. wiskozymetra.

C. elektromagnesow.
D. wuzdatniacza wody.

Zadanie 27.

Skal¢ magnezytowa wypala si¢ na klinkier magnezytowy w temperaturze okoto
A.  800-900°C.
B. 1000+1100°C,

C. 1450+1700°C.
D. 2000+2200°C.

Zadanie 28.
Masa lejna powinna odznaczac si¢
A. duzg ptynnoscia i jak najmniejszg zawartoscia wody.
B. malg ptynnoscia i duzg zawarto$cia wody.
C. duza wytrzymalos$cia i mata ptynnoscia.
D. duzg lepkoscig i wytrzymaloscig.
Zadanie 29,

Plastyczno$é mas do produkcji ceramiki budowlanej zwigksza si¢ poprzez ich

A. dolowanie.
B. wietrzenie,
C. odzelazianie.
D. odwadnianie.

Zadanie 30.
Aby zachowac¢ wlasciwa konsystencje¢ masy lejnej, nalezy ja przechowywac w zbiorniku z mieszadtem

A. Smiglowym.

B. tlopatkowym.
C. planetarnym.
D. wykorbionym.
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Zadanie 31.

Ktore urzadzenie wykorzystywane jest w piecach ceramicznych do pomiaru temperatury w sposob ciggly?

A. Stozek pirometryczny.
B. Termometr rteciowy.
C. Pirometr optyczny.

D. Termopara.

Zadanie 32.

Do suszarn przeznaczonych do suszenia surowcow i mas ceramicznych zalicza si¢ suszarnie

A, rozpylowe i obrotowe,
B. tunelowe i rozpylowe.
C. komorowe i obrotowe.
D. rozpytowe i komorowe.

Zadanie 33.

Ubytkow w wymurowce pieca obrotowego do prazenia wapieni nie _meozmna uzupelni¢ wyrobami
ogniotrwalymi

A. dolomitowymi.

B. magnezytowymi.

C. krzemionkowymi.

D. peryklazowo-spinelowymi.

Zadanie 34.

Woda zawarta w surowcach i masach ceramicznych, wypelniajaca szczeliny miedzy ziarnami, to woda

A. kapilarna.

B. swobodna.

C. adsorpcyjna.

D. migdzypakietowa.

Zadanie 35.
Kierunek przeptywu czynnika suszacego wzgledem materiatu w suszarni podrzutowej odbywa sie
A. w pradzie skrzyzowanym.
B. zmiennopradowo.
C. przeciwpradowo.
D. wspolpradowo.
Zadanie 36.

Stopien rozdrobnienia dla kruszarki szczekowej wynosi 6. Jakiej wielkosci ziarna otrzyma sie, gdy $redni
wymiar srednicy kawalkow (ziaren) nadawy wynosi 240 mm?

A. 10mm
B. 40 mm
C. 60mm
D. 80 mm
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Zadanie 37.
Ktora czynno$¢ w procesie przygotowania szkliwa surowego zachodzi jako ostatnia?
A. Zasypanie zestawu surowcow do mtyna.
B. Odwazenie surowcow wg receptury.
C. Odzelazienie zawiesiny.
D. Przygotowanie mtyna.
Zadanie 38,
Chtodnik jest elementem konstrukcyjnym pieca
A. szybowego dlugoptomiennego.
B. szybowego przesypowego.
C. karuzelowego.
D. obrotowego.
Zadanie 39.

Ktorag czynnos¢, zgodnie z instrukcja obstugi mieszalnika z mieszadlem $migtowym, wykonuje si¢ jako

pierwsza?
A. Napelnianie zbiornika surowcami nieplastycznymi.
B. Napelnianie zbiornika surowcem plastycznym.
C. Uruchamianie watu ze $miglem.
D. Napelnianie zbiornika woda.
Zadanie 40.
Na ilustracji przedstawiono suszarni¢
A. podrzutowa.
B. rozpylowa.
C. obrotowa.
D. szybowa.
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